



“疫”无情人有情，涓涓细流都是爱

市慈善总会系统募集专项捐款超1亿元

本报讯（晚报记者 黄孝萍）昨天，从无锡市慈善总会了解到，自新冠肺炎疫情发布以来，锡城市（县）区慈善会积极行动，为抗击疫情筹集善款和防控物资。截至2月21日，市慈善总会募集到疫情防控专项捐款累计3246.41万元，支出善款累计2884.54万元。截至2月14日，除市慈善总会本级以外，各市（县）区慈善会募集到专项捐款累计1.03亿元，已支出善款累计7553.45万元。同时，募集防疫物资折算价值1013.68万元，已捐助各市（县）区当地一线防疫使用。

自疫情发生以来，无锡市慈善总会成了爱心中转站。比如，2月11日，江苏天威虎建筑装饰有限公司捐赠人民币10万元；2月

13日，南京农业大学无锡校友会捐赠人民币4万元；2月18日，无锡工商行政管理局机关工会委员会捐赠人民币9.15万元；2月20日，恒丰银行股份有限公司无锡分行捐赠人民币6.87万元；2月21日，收到来自无锡市军休中心的军队离退休干部捐赠善款15.998万元等。普通百姓的网络捐赠力度也不小，截至2月21日，市慈善总会在官网上发布的“众志成城、抗击疫情”专项募集项目原定募集50万元善款，实际收到2401人次的爱心捐赠，募集善款累计63.59万元。

无锡市慈善总会严格遵守相关规定，将善款及时精准捐助相关单位。各类捐赠在无锡市慈善总会的网络和微信平台均有公示。

无锡市慈善总会提醒企业和个人通过公益性社会组织或者县级以上人民政府及其部门等国家机关，捐赠用于应对新型冠状病毒肺炎疫情的现金和物品，按照国家财政部规定，允许在计算应纳税所得额时全额扣除。捐赠人凭承担疫情防控任务的医院开具的捐赠接收函办理税前扣除事宜。单位和个体工商户将自产、委托加工或购买的货物，通过公益性社会组织和县级以上人民政府及其部门等国家机关，或者直接向承担疫情防控任务的医院，无偿捐赠用于应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情的现金和物品，免征增值税、消费税、城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加。

这是疫情防控期间坐火车的“正确方式”

本报讯 随着疫情防控形势逐渐向好，许多企业陆续复工复产，连日来铁路无锡站到达客流逐渐增加。为了旅客返程安全，无锡铁路警方结合疫情防控工作实际，总结了一份疫情期间乘坐火车的“防疫帖”，提醒广大出行旅客更好地保护自己和他人的健康。

提前自我观察。若无发热、咳嗽、咽痛、胸闷、乏力、肌肉酸痛等症状的，可以正常出行，若出现可疑症状，建议立即就医，待感染

排除后再启程。

合理安排行程。进入车站后，确保佩戴口罩，主动配合车站工作人员做好体温检测、实名制查验和安检等工作，尽量缩短停留候车室的时间，到达目的地在配合完成体温检测、身份证查验后应尽快离开车站。

保持个人卫生。进站切勿携带酒精等易燃易爆品，乘车时推荐佩戴一次性手套，未戴手套时应减少接触公共物品和部位，勤

洗手，在不确定手是否清洁时避免用手接触口、鼻、眼，打喷嚏时用纸巾或手肘衣服遮住口鼻。到达目的地后及时用酒精、消毒液等进行衣物消毒。

做好健康监测。自觉发热时要主动测量体温，身体出现可疑症状的，应尽量避免接触其他人员，并按照规定及时就医，就医时应主动告知自己的行动轨迹，以及发病后接触过什么人，配合工作人员开展相关调查。（蔡佳 陈逸）

因疫情导致违约 谁来买单？ 有权威解读了

本报讯 近日，无锡市中级人民法院发布了42条关于服务疫情防控、促进经济问题解答。与合同履行、企业经营休戚相关的热点问题，能在此次解答中找到答案。

受疫情影响，导致合同义务不能履行，会产生哪些法律后果？此次新冠肺炎疫情属于不可抗力事件还是属于情势变更？企业因疫情而停工停产，导致无法按约履行交货义务，应当如何处理？是否需要承担违约责任？……当前疫情防控正处在最吃劲的关键阶段，许多国内外商事合同的履行遭遇困境，有的甚至难以履行使合同当事人蒙受损失。

为了帮助支持市场主体有效应对疫情防控，战胜经营困难，最大限度地减少经济损失，促进经济社会的繁荣发展，无锡中院围绕疫情防控期间企业复工复产过程中的“痛点”、“难点”，结合相关法律法规、政策、上级的指导意见、对实践的研究总结，梳理出商事合同履行、违约责任、诉讼权利、司法执行等方面的42个法律问题了解答。

目前，这个包含42个法律问题的《关于服务疫情防控、促进经济问题解答》已通过无锡市工商联、商会企业家平台进行了公开发布。（石易）

职工技能线上学 企业补贴这样领

本报讯 近日，无锡市人力资源和社会保障局、财政局联合印发《关于疫情防控期间开展职业技能提升行动线上培训工作的通知》，鼓励全市各类企业自主或依托第三方培训平台以线上培训等多种方式对职工开展岗前培训、安全技能培训、职业技能提升培训。

职工技能线上学，培训企业福利多。据了解，自无锡实施疫情防控一级响应之日至2020年6月30日期间，对于新录用职工采取线上岗前培训的企业，将获得每人300元标准的补贴；受疫情影响的各类企业（劳务派遣企业除外）如组织在岗职工开展线上职业培训，培训完成后可按每人18.5元/课时的标准获得补贴，每人可享受最高不超过500元的培训补贴，培训补贴直补职工所在企业。培训课程亮点多，为提升劳动者健康素养和职业素养，此次线上职业技能培训课程将传染病防控常识、安全生产知识、法律法规知识等内容也纳入其中。此外，线上职业培训内容还包含职业技能培训理论课程，以及适合线上授课、居家练习的实训模拟课程，由企业根据生产经营实际需要确定。免费

开放的“工业和信息化技术技能人才网上学习平台”、“学习强国”技能频道、中国职业培训在线等国家级培训平台以及“无锡创课”微信小程序都能为企业提供线上培训服务。

据介绍，企业可依托自主开发的互联网线上平台，通过在线直播、网络点播、实时互动、考核测试等灵活多样的形式，组织员工参加线上职业培训。小微企业也可委托第三方互联网培训课程服务商为企业提供培训相关服务。人社部门相关负责人提醒，拟开展线上职业培训的企业，需于培训前在“网上办事大厅”“职业培训”模块，进行开班备案。按培训计划完成线上培训课程后，在9月30日前完成线上培训补贴申请，经市高训中心审核通过，将按月把培训补贴核拨到申领企业银行账户。

值得一提的是，线上职业技能培训学分将被纳入“学分银行”，依据培训学分为劳动者在有关职业资格认证考试中提供加分、免试等优惠待遇。疫情结束后一年内，劳动者可依据线上培训学时、学分等培训成果，在公共实训基地等线下培训场所优先参加职业技能实训。（陈钰洁）

有人竟用烟火药 清理混凝土

涉嫌非法制造爆炸物罪被提起公诉

本报讯 搅拌车里的水泥凝结成块，常规清理做法是用风镐、电锤或空压机，通过打气震动使得混凝土碎裂。这种方法耗时耗力，有人就动起了歪脑筋。近日，新吴区检察院以涉嫌非法制造爆炸物罪对2名被告人提起公诉。据介绍，这是无锡安全生产领域办理的首例非法制造爆炸物案件。

经查，去年7月驾驶员俞某某发现，搅拌车混凝土未及时卸货导致全部凝固，后通过微信联系了在盐城专门经营清理业务的李某某。被告人李某某伙同戴某某随后在本市某混凝土有限公司内，以烟火药、电线、纸管等物品非法制造爆炸装置60余个，并用电线引爆爆炸装置爆破的方式，为俞某某驾驶的搅拌车进行混凝土清理，获利18500元。警方接到群众报警后在案发现场将两人抓获，并当场扣押为制造爆炸装置而准备的485克烟火药1袋、烟花3箱及电线等物品。经鉴定，被告人所制造的装置系电发火爆炸装置。

“这起案件涉及安全生产领域，对以烟火药非法制造爆炸装置的行为是否启动刑事追究程序，在全市尚属首例”，承办检察官说。相关法律条文对爆炸装置进行了规定，但对爆炸装置威力及如何考量爆炸装置对公共安全的危害性留有空白。该院经走访案发现场，仔细审查证据，认为案发现场紧靠搅拌楼，在搅拌楼上有人员操作施工，下面有来往的搅拌车装料，现场周围有四家公司及十几名员工出入，且有部分私家车停放在附近。该场所具有一定的开放性和公共性，爆炸一旦控制不好，可能会对不特定人的人身和财产安全造成损害，因此具有危害公共安全的特征，应当认定为非法制造爆炸物罪。（小任）



疫情防控小贴士

疫情来临时，面对恐慌 我们如何应对呢？

(1)保持生活的稳定性。维持正常规律健康的生活作息。(2)接纳并觉察。生活中总会有很多力所不及的事情，接纳自己，停止对自己的责备。(3)给自己列出一个愉悦反应事件清单，写下那些会让自己快乐的事，比如：和好朋友通个电话、泡个热水澡、完成搁置已久的计划。(4)放下手机、停止对疫情的过度关注，去做愉悦反应清单里的事情。(5)当出现应激反应时及时寻求专业帮助。(6)新型冠状病毒感染的肺炎确诊患者、疫情防控一线医护人员、疾控人员和管理人员，应寻求专业评估及干预。

冬虫夏草 48元/克起
无锡工运路中国饭店一楼 82759166
招商公告
 无锡地地铁资源开发有限公司
 2020年2月20日

●失窃 BA1299 道路运输证 00387784，声明作废
 ●遗失营运证：苏 B732B9 锡 00374378，苏 BR3N27 锡 20021627，苏 B75107 锡 32020004609 度
 ●遗失无锡市强盛运输有限公司财务专用章、法人章各一枚，声明作废（寻回后不再继续使用）